

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行

2020年5月
20 星期三
庚子年四月廿八 是日小滿
短暫陽光 幾陣驟雨
氣溫26-30°C 濕度75-95%
48970019360013
港字第25624 今日出紙3疊9大張 港售10元

助陣街站反二十三條 借出議辦存「獨」文宣 泛暴區員公帑撐獨

偵查報道

正當香港社會努力促進二十三條盡快立法之際，一批煽暴派區議員卻與「港獨」組織勾結，煽暴宣「獨」，他們不但提供議員辦事處設備給「港獨」組織擺街站，更借出區議辦擺放宣「獨」物品。自稱「本土派」政治組織的「天水圍民生關注平台」（天民台）元朗區議員王百羽和巫啟航，日前就招攬多名中學生，以「學生動源」名義在街頭煽暴播「獨」；灣仔區議員邱汶珊亦與新興「港獨」組織「學生陣線聯盟」（學陣聯）合作、並提供辦事處設備在銅鑼灣鬧市開設「反對二十三條立法」街站。對此，立法會議員梁美芬指出，任何公職人員都不應該支持「港獨」活動，而政府應盡快訂立清晰指引，禁止公職人員使用公帑支持「港獨」活動。

■香港文匯報記者 張得民、齊正之

早在本月初，「港獨」組織「學生動源」就高調公佈會於6月16日組織黑暴活動，企圖藉黑暴紀念日散播「港獨」。為召集更多黑魔參與，「學生動源」頻頻在Telegram群組及連登散播訊息，及分別在港九新界多處擺街站作鼓動推廣。不過，香港文匯報記者發現，這些宣「獨」煽暴活動的背後都獲得攬炒派區議員的支持。上周六（16日）下午，「學生動源」在天水圍西鐵站及俊宏軒擺設街站，現場所見，「學生動源」召集人鍾翰林雖未出現，但街站卻是由元朗區議員王百羽打理，只見王百羽到場後，便指令數名「學生動源」成員在天橋欄杆上掛上「學生動源」旗幟及貼上煽暴標語，當佈置好街站後，王百羽便開始用大聲公鼓吹「616黑暴」計劃。

指令學生妹守街站派單張

數分鐘後，有兩名外表像初中生的少女加入，她們先上前向王百羽打招呼閒聊，之後王百羽便指令她們到天橋不同位置派發煽暴傳單，可能因膽小的關係，兩名少女很快並肩出動一起派發，但動作仍非常閃縮，不太敢與路過市民有接觸，有街坊經過時，質疑「呢個嘅妹不但唔夠秤（未成年），可能連小學先剛剛畢業」更有街坊上前詢問兩人年齡，但對方卻支吾以對，不願回答。街站約在4時30分結束，兩名少女先行離開，王百羽則與其他「學生動源」成員收檔。

街站桌椅掩蔽辦事處門後

在天水圍俊宏軒的街站則由一名「學生動源」骨幹負責，當兩個街站完結後，「學動」成員與王百羽一同把街站物資拿到同為「天文台」的區議員巫啟航辦事處，在辦事處閒聊一會後便離去，把物資存放在辦事處的一個角落，街站桌及椅子等則放在門後，似是要掩人耳目。不過，香港文匯報記者沒有看見巫啟航在裡面。有街坊直言，巫啟航的辦事處居然給「港獨」組織「自由使用」，放置播「獨」物資，明顯是利用公帑「助獨播獨」。

灣仔區員疑提供街站枱凳

除「學生動源」外，另一個「港獨」組織「學生陣線聯盟」亦積極播「獨」煽暴。「學陣聯」是今年才成立的「港獨」組織，其專頁介紹上便有「香港獨立」字眼。5月17日，該組織派出多名中學生模樣的少年男女在銅鑼灣東角道擺街站，煽動市民「加入街頭抗爭行列」，以及派發「反對二十三條立法」單張。香港文匯報記者發現，灣仔區議員邱汶珊也在出現在街站，而街站的枱凳及大聲公均疑似由邱汶珊提供。只見街站完結後，邱汶珊把街站物資及「獨」旗收回，並運到不遠處的議員辦事處，明顯是用公帑物資資助「港獨」活動。

對於有公職人員涉嫌用公帑及議員辦事處支持「港獨」活動，經民聯立法會議員梁美芬譴責有關行為，「任何公職人員都不應該支持「港獨」，有關行為違背基本法，政府應盡快訂立清晰指引，防止再有公職人員利用公帑物資支持「港獨」、助長「港獨」歪風。」



■街站結束後，「學生動源」成員把煽「獨」物資運到元朗區議員巫啟航的天水圍辦事處存放。
香港文匯報記者張得民 攝



■本月16日下午，兩名中學生模樣的少女在天水圍天橋處的「學動」街站派發煽「獨」單張。
香港文匯報記者張得民 攝



■2018年12月，「學生動源」頭目鍾翰林（左一）與元朗區議員巫啟航（左三等）擺街站為黑暴基金募捐。
資料圖片



■本月17日下午，「港獨」組織「學生陣線聯盟」在銅鑼灣擺放街站，收集反對二十三條立法簽名，街上市民反應冷淡。
香港文匯報記者 攝



■本月17日下午，一批「學陣」成員在銅鑼灣鬧市擺煽「獨」街站時，灣仔區議員邱汶珊（紅圈）裝作路人在附近「睇水」。
香港文匯報記者張得民 攝



■「學陣」街站結束後，邱汶珊獨自將物資運回其議員辦事處存放。
香港文匯報記者張得民 攝

香港文匯報訊（記者 張得民）攬炒派最近大肆炒作社會議題，企圖重燃去年黑暴肆虐的景象，以催谷攬炒派在9月立法會選舉的邪氣。不少攬炒派區議員最近聯同「港獨」組織高調擺街站，其中，灣仔區議員邱汶珊更視力親為，除提供擺街站的枱凳大聲公物資外，還親身到場指揮年輕「獨」人如何播「獨」。

「學陣」拉簽名市民反應冷

本月17日下午，灣仔區區議員邱汶珊聯同多名「學生陣線聯盟」成員在銅鑼灣區東角道擺放街站，聲稱要「反對二十三條立法」，在開站不久，即有巡邏警員上前詢問有關情況，只見邱汶珊立即現身「認頭」與警察交涉。其後，邱將街站相片上載到其社交平台「打卡」後就離開。與此同時，有人找來兩個反對派網媒「現場直播」，為「學陣」街站催谷人氣。香港文匯報記者在現場觀察，儘管有「學陣」成員在站中聲嘶力竭叫喊，並派出多名成員在東角道一帶派發文宣及拉攏市民簽名，但路過的市民反應十分冷淡。

下午5時，邱汶珊再次現身了解街站情況，可能是市民反應未如理想，街站收集的簽名甚少，邱似乎對「學陣」的表現感到不滿，就將原定下午5時收檔的街站延時至6時半，而邱亦親身在旁邊觀察「學陣」成員的表現。街站結束後，邱與兩名助手將物資搬回位於銅鑼灣伊榮街的議員辦事處。

曾投身警隊去年7月離職

曾任警員的邱汶珊去年突然辭職更宣稱參與「抗爭運動」，但其搖搖不定的政治立場則為人詬病。資料顯示，邱汶珊曾於2003年擔任民主黨前立法會議員劉慧卿的助理，其後投身警隊。知情人透露，邱汶珊去年7月離開警隊後不久，加入現任灣仔區議會主席楊雪盈創辦的反對派組織「灣仔起步」，但在當選區議員後很快就和楊雪盈反目，退出「灣仔起步」。與此同時，她又聯同其他攬炒派議員多次公開反對「灣仔起步」支持的議案，邱汶珊此舉引起攬炒派陣營的不滿，指有人「食碗面反碗底」。對此，有網民諷刺她是「三姓家奴」。

「三姓家奴」議員 督師「學獨」街站

鍾翰林博出位 疑效「獨」友潛台

特稿

修例風波期間的「612黑暴」下月將踏入一周年，沉寂多時的「獨」派開始按捺不住，積極部署多個「周年活動」，企圖重燃黑暴及繼續播「獨」。上月，曾在修例風波期間多次發起暴力進行的「獨」人劉穎匡，就以「民間集會團隊」的名義率先宣佈會在6月12日舉行集會遊行。另一「港獨」組織、「學生動源」召集人鍾翰林眼見劉在爭搶「黑暴光環」，亦不甘落後，於本月初在「學動」專頁上宣佈會舉辦「616」活動。知情人透露，鍾翰林突然爭搶「616」活動，是為了證明自己「有做嘢」，藉此向「台獨」勢力邀功，讓他可以效法其「獨」友楊逸朗的方式，盡早鋪路登台。

搞事積累居台「資本」

去年6月前，「港獨」勢力一度囂張，多次宣稱要「以武制暴」，但黑暴肆虐街頭期間，包括「學生動源」、「香港民族陣線」、「學生獨立聯盟」等「港獨」組織都難以搶到「抗爭光環」，在黑魔團中被人嘲笑。事隔一年，「學動」召集人鍾翰林

又再蒲頭博出位，在多個社交平台上再次鼓吹「港獨」，近日更連開多個街站大肆宣稱要發起「616」遊行。

有知情人士向香港文匯報記者透露，鍾翰林之所以主動搞「大遊行」，其實是為了效法另一個「港獨」組織「香港民權抗爭」召集人楊逸朗，為自己日後能登台乞求「台獨」勢力收留製造更多理由。

一度心灰稱退出「社運」

該知情人稱，在中學畢業後至今仍難找到正職的鍾翰林，心知自己在香港的前景黯淡，再加上一些新的校園「港獨」組織出現，令「學動」獲得的幕後資助也大受影響，以致鍾翰林曾於今年2月在社交網站一度宣稱自己「心灰意冷」，要退出「社運」云云，但不足3個月，鍾再高調宣稱會「舉辦遊行」，更頻頻高調擺街站宣傳，明顯是在部署其下一步計劃。

據知，已匿台數月的楊逸朗與鍾翰林關係密切，兩人過去曾在網台節目上聲言要「武裝革命」、「以武制暴」。去年6月26日，楊煽動在中環集會的市民包圍警察總部，其間更刻意穿上「重裝」衝擊警總大門。楊逸朗事後被捕，在「踢保」後即潛逃台灣。 ■香港文匯報記者 張得民



■鍾翰林在擺宣「獨」街站時被巡邏警員查問。
視頻截圖